

Анастасия Клейменова

Наташины грёзы

16+

Анастасия Клейменова Наташины грёзы

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=64075497

SelfPub; 2021

Аннотация

Друзья! Поздравляю вас с приближающимся праздником! Желаю вам отличных выходных и, безусловно, крепкого здоровья! В праздники предлагаю вам почитать моё новое произведение "Наташины грёзы". Главная героиня – простая семнадцатилетняя девушка, переживающая первое любовное чувство. Больше ничего говорить не буду, станет неинтересно). Повесть с грустинкой, поэтому, если вы настроены на смешную комедию, водевиль, лучше обратитесь к Бомарше). Благодарю от всей души тех, кто внимательно относится к моим творениям, кто равнодушен к судьбам моих персонажей. Ценю мнение каждого! Благодарю за внимание! Ваша Настя, Анастасия, Анастасия Сергеевна.

Анастасия Клейменова

Наташины грёзы

1 глава

Листки в клеточку были исписаны мелким аккуратным почерком. Рядом с листками лежал учебник по физике с твёрдой синей обложкой, на которой был изображён огненный шар. Наташа сидела, согнувшись за столом, зубрила формулы, непонятные ей до конца, учила теоремы. Окно в спальне было приоткрыто, с улицы в комнату проникал свежий весенний воздух. Ещё всего месяц с небольшим, и начнутся летние каникулы! Правда, расслабляться Наташе нельзя: осенью она уже станет выпускницей школы, впереди – сложные экзамены, затем поступление...

«Надо быть серьёзной и сосредоточенной! Нужно всегда добиваться поставленных целей!» – под такими девизами живёт девушка уже шестнадцать с половиной лет. Никому её невозможно переубедить в обратном. Даже любящим родителям, у которых Наташа единственная дочь.

«Никаких парней, никаких отношений, до курса четвёртого точно!» – уверенно всегда твердит Наташа, в основном, про себя. Если она кому-нибудь об этом скажет...

Опрятные тетради, выученные уроки, одета в классическом стиле, никогда не позволит себе короткие юбки, броский макияж... Медаль, правда, не светит, подводит пара

предметов... Но ничего... Главное – поступить, отучиться, сдать, вызубрить... А всё остальное подождёт.

«Я как Базаров, стараюсь всегда заниматься тем, чем нужно! Уроками, например... Глупостями я всегда ещё успею заняться!» – сказала Наташа как-то на уроке литературы при изучении старшеклассниками романа Тургенева «Отцы и дети». Вовка Хомяков в ответ покрутил пальцем у виска. Конечно, сделал это тихонько, чтобы его вычурный жест не заметила Татьяна Петровна.

– Наташа, пойдём гулять! – раздался тоненький девичий голос за окном.

Наташа подошла к раскрытому окну, выглянула на улицу.

– Мне некогда! Я к контрольной по физике готовлюсь! – строгим голосом ответила девушка своей подруге Вале.

– Какая физика! – восторженным голосом возразила в ответ Валя. – Ты посмотри, на улице так классно! Так тепло! Лето почти! Самое время погулять!

– Я не успею.

– Ну и что. Всё равно всё успеть невозможно!

– У меня возможно всё!

Через десять минут, надев красивую блузочку с юбкой, накинув лёгкую курточку, обув туфельки с блестящей застёжкой, Наташа выскочила на улицу. Запах первой, ранней сирени вскружил голову. Захотелось жить, захотелось летать! Но физика всё же до конца не оставляла покоя.

– Вечно я с тобой, Валька, время трачу.

– Ты не время тратишь, подруга, со мной. Ты живёшь по-настоящему. Твои учебники никуда от тебя не денутся!

– Да уж... Никуда не денутся точно, тем более я собираюсь поступать на педагога.

– Жизнь иногда меняет планы, причём самым неожиданным образом.

– Ну уж нет! Это не про меня! Я всё всегда рассчитываю! – уверенным голосом заявила Наташа.

Вале было шестнадцать лет, как и Наташе. Девушки учились вместе в одном классе. Наташа была всегда собранной, сосредоточенной, Валя же более легко и беспечно относилась к жизни.

«Кто знает, что ждёт нас впереди! Надо наслаждаться жизнью сегодня!» – таков был девиз Вали.

Наташа не принимала на дух эту веселость и беспечность. Ей казалось поведение Вали неправильным, поверхностным. Девушка была уверена, что жизнь можно подчинить определённой схеме, нужно всё только до мелочей продумать. И тогда всё-всё получится, что только ни захочешь.

Наташа училась всего с двумя-тремя четвёрками, Валя училась хуже подруги, за четверть у неё иногда выскакивали и «тройки», но девушка несколько не страдала на эту тему.

– Главное – окончить школу, а дальше – посмотрим! – считала она.

Валя была невысокого роста кудрявой блондинкой с выразительными зелёными глазами, Наташа была высокого ро-

ста брюнеткой, с хорошей фигурой. Многие пацаны в школе заглядывались на девушку, но боялись лишний раз подойти к Наташе: до того она казалась серьёзной и в некотором смысле даже суровой.

– Сходим в кафе, чайку с пироженками выпьем! – предложила Валя подруге.

– Ну пошли.

Город Ревда небольшой. Обойти его можно за час – полтора. Если, конечно, постараться. Развлечений в Ревде мало, даже метро до сих пор не построили, хотя вроде планировали. Так и приходится слоняться по некоторым кафешкам, да по киноклубам, которых тоже не так много.

Наташа с Валеёй зашли в небольшое кафе и сели за столик около окна. Девочки взяли чай, пару салатиков и пирожных с кремом.

Когда Валя и Наташа приступили к трапезе, к ним подошёл высокий парень лет семнадцати, одетый в клетчатую рубашку и джинсы.

– Девочки, вы не против, чтобы мы с другом присели к вам? – улыбаясь, произнёс он. – Очень хотим с вами познакомиться!

– Не против! – Валя в ответ незнакомцу улыбнулась. Наташа не поменяла серьёзного выражения лица, но возражать не стала.

– Андрей, иди сюда! – махнул рукой в сторону юноша. Через полминуты к столику девочек подошёл ещё один до-

вольно симпатичный молодой человек, волосы которого были тёмного-претёмного цвета, а глаза казались очень выразительными. Какого-то актёра он даже напоминал внешне, вот только вспомнить бы...

Юноша, подошедший первый, присел к Вале, а похожий на известного киноартиста – к Наташе.

Познакомились.

Юношей звали Юра и Андрей (имя второго вы уже, конечно, запомнили).

Незаметно разговор начался между двумя условными парами.

Наташа спросила парня, хоть и не очень была настроена общаться: «Андрей, вы учитесь?»

«Учусь!»

Андрей улыбнулся в ответ девушке.

– Я учусь в одиннадцатом классе, – пояснил он.

– Поступать планируете? – спросила опять дежурным голосом Наташа.

– Нет. Поступать точно не буду!

– Как!? – воскликнула в ответ с нескрываемым недовольством Наташа.

– Так. В семье у меня материальные трудности... Мать воспитывает нас одна, нас пятеро, отца у нас... нет. Я старший, мне надо заботиться...

– Это неправильно! – дерзким тоном возразила Наташа.

Валя с Юрой даже вздрогнули от её крика.

– Что неправильно? – поинтересовался Андрей.

– Неправильно, что ваша мама совсем не думает о Вас, о Вашей судьбе, что Вы, не получив образования, вынуждены работать. Если уж она родила пятерых, то должна и обеспечить их всем необходимым, в том числе и образованием! Если не может, то надо было столько детей и не рожать...

– Ну ситуации бывают разными...

– Не бывают! Человек сам их создаёт! Он сам творец своей судьбы!

– Увы, нет... Возможно, я поступлю заочно... потом...

– Заочное образование – не образование! Хорошее качественное образование должно быть только очным! Работодатели смотрят на диплом и на оценки! Важно не ударить в грязь лицом! Первое образование должно быть очным точно!

Валя с Юрой общались на более приятные и лёгкие темы. Они обсуждали новинки кино, смешные истории, которые происходили с ними в школе и не понимали, почему Наташа так агрессивно разговаривает. Точнее больше недоумевал Юра, Валя же уже давно привыкла к специфической манере общения своей подруги.

Через минут пять Наташа поднялась со своего места и решительным голосом заявила: «Я пойду! Мне нужно заниматься физикой!»

Андрей почти никак не отреагировал на данные слова, ему явно не понравилась самоуверенная, категоричная На-

таша.

Девушка ушла, а Юра с Валею и Андрей еще порядка часа тусили в кафе!

2 глава

Солнце светило вовсю, когда Наташа и Валя возвращались из школы. Жить бы и радоваться, но не тут-то было! Наташа с огромным недовольством наступала на асфальт и возмущалась изо всех сил: «Вот... пошла вчера с тобой в кафе, потратила время... Сегодня две задачи не решила. Точно «три» получу! Не будет за четверть у меня «пятёрки», а я так хотела её получить!»

– Не в «пятёрках» счастье, – улыбаясь, возражала подруге Валя.

– Это для тебя не в «пятёрках»! Пофигистской жизнью живёшь! Ничего тебе не надо! А я стараюсь, тружусь...

– Нат, а представь, что ты живёшь последний день? Будешь ты думать о физике?!

– Даже в последний день я буду думать о том, что мне нужно всё сделать хорошо из того, что я должна сделать!

– Эх... парня тебе нормального не хватает!

– Не нужны мне твои парни! Я о будущем думаю, мне некогда расслабляться!

– А как же настоящее? – пробормотала Валя.

Девушки подошли к дому Наташи и, пообещав созвониться вечером, разошлись.

До позднего вечера Наташа делала уроки: читала усердно

учебник по информатике, создавала в «Экселе» таблицу, решала несколько номеров по математике, зубрила биологию, историю; к вечеру уже совсем кружилась от усталости голова. Когда Валя позвала девушку прогуляться, Наташа очень обрадовалась такому предложению и, безусловно, согласилась.

Девушки гуляли по улице, болтали о разных пустяках, внезапно в небе прогремел первый весенний гром. Начался дождь! Девочки зашли в первый попавшийся на их пути дворик и забрались под каменный грибок, стоящий около детской песочницы.

Валя с растрёпанными, кудрявыми, мокрыми волосами была очень красивой. Наташа немного дрожала от сырости и не выглядела так привлекательно.

– Нат, мне мама говорила, что, когда в небе гремит гром, нужно загадывать желание. Давай что-нибудь загадаем! – проговорила Валя, обнимая свои промокшие плечи.

– Давай! – согласилась Наташа. – Я мечтаю поступить в следующем году в ВУЗ на бюджет!

– А ты не обидишься, если я скажу, о чём мечтаю я?!

– Почему интересно я должна обижаться!?

– Я хочу, чтобы ты в кого-нибудь влюбилась.

– Нашла, о чём мечтать!

– Ты влюбишься и станешь добрее, а может, и счастливее!

– А я что, злая?! – чуть обиженно проговорила Наташа.

– Нет. Ты просто заиклена на учебниках и жизненной

программе, которая может и не сбыться. Я боюсь за тебя!

– За себя бойся! Кажется, дождь кончился! Поцапаю я до- мой!

Наташа стала выходить из-под грибка.

– Нат, подожди, ты что обиделась, Нат!?

Валя остановилась около грибка и тихо проговорила: «Впрочем, если ты обиделась, значит, ещё не всё потеряно! Значит, ты ещё Человек!»

Наташа не расслышала слов своей весёлой подружки, она спешила домой, чтобы выпить горячего чая с вареньем, чтобы не заболеть простудой. Ведь болеть нельзя, нельзя за- пускать учёбу. Впереди ведь так много ответственных и важ- ных дел!

3 глава

После третьего урока около кабинета географии начался переполох. Многие девчонки стали прихорашиваться, брать в свои руки небольшие зеркальца, мазать губы, подводить тушью брови, ресницы. Наташа смотрела на все эти выходки как на настоящий цирк.

«Главное, чтобы в голове были мозги, а симпатичная рожа – вторая задача!» – думала неоднократно Наташа, критикуя несерьёзный подход к жизни у своих одноклассниц.

«Практикант... молодой...» – шёпот юных красивых нимф раздавался в коридоре.

Валя, как всегда, весёлая, подбежала к подруге.

– Нат, представляешь, наша Марго заболела... Уроки до

конца года будет вести практикант, во круто, да?! Он ведь молодой, не строгий будет, наверняка, халяву погоняем... Во счастье!?

Наташа серьёзным взглядом посмотрела на свою подругу.

– Тебе лишь бы халяву гонять... Ни о чём, как всегда, не думаешь!

Добрая приятная Валя, к удивлению Наташи, не на шутку рассердилась!

– А вот и думаю, думаю, как помочь другим, как сделать так, чтоб стало лучше на земле... всем людям, думаю, чтобы не было войны, страданий... – эмоционально проговорила она.

Наташа в ответ улыбнулась и посмотрела на Валу как на маленького ребёнка.

– Боюсь, солнце, это не в твоей компетенции! – ласково-ядовито произнесла она.

Через две минуты прозвенел звонок на урок.

Десятый «Б» полным составом вошёл в класс, все сели за парты. В кабинет вошёл молодой, симпатичный человек. Волосы у молодого человека были светлыми, глаза – голубыми; одет он был скромно в клетчатую рубашку и синие джинсы, на вид было очень трудно отличить его от старшеклассников.

Все догадались, правда, что это и был практикант.

Начинающий мастер своего нелёгкого, но очень важного дела подошёл к учительскому столу, скромно улыбнулся ребятам и тихо проговорил: «Меня зовут Александр Сергее-

вич Карпов... Только не путайте меня со знаменитым шахматистом. Его зовут немного по-другому – Анатолий Евгеньевич».

Наташа заворожённым взглядом посмотрела на практиканта. Непонятная дрожь пробежала по всему её телу. Как будто иголки то тут, то там...

«Я что, рехнулась?» – подумала девушка и попыталась подумать о маме, папе, коте, уроках... Но не тут-то было!

Практикант, между тем, спросил своих новоиспечённых учеников: «Кто мне скажет, что вы проходили в последний раз?!»

Наташа еле слышно пробормотала (хотя обычно на уроках всегда отвечала бойко): «Мы проходили... экономику стран Западной Европы».

– Очень интересная тема. Откройте тетради, запишем конспект! – учитель улыбнулся и посмотрел внимательно и завораживающе на Наташу.

Наташа опустила свой взгляд вниз и почувствовала, как необычно быстро бьётся её сердце.

Александр Сергеевич начал рассказывать о странах Западной Европы, о климате, о видах почв... Наташа ничего не слышала. Сорок минут урока пролетели как одно мгновение.

В половине второго дня Наташа и Валя возвращались из школы.

– Ну что, как тебе новый практикант?! – улыбаясь, спросила Валя Наташу.

– Ничего, – ответила всего одним словом Наташа.

– Ты представляешь, он понравился половине девок из нашего класса! – сообщила радостным голосом Валя подружке.

Наташа почувствовала непонятное и неприятное жжение в груди. «Как так?! Я стала дешёвкой!? Я стала как все!?!»

Самолюбие, казалось, кусало девушку внутри живота, как самая настоящая крыса.

Наташа целиком погрузилась в противоречивые, разные мысли.

Лишь тоненький Валин голосок заставил её вновь вернуться к реальности.

– А мне вот нисколечко не понравился практикант. Обычный парнишка, даже слегка странноватый...

«Значит Валька не так глупа, как мне всегда кажется... А я вот... полная дура... А может, я себе внушаю чувства, может, это всего лишь симпатия. Мало ли их бродит по земле девятнадцатилетних парней?! Почему именно Он? Может же любой понравится...»

Но сердце или душа (выбирайте правильно сами) шептали другое...

4 глава

Придя домой, Наташа первым делом вошла в Интернет, залезла в сеть «В контакте», набрала в поисковике имя и фамилию – Александр Карпов, стала рыться на чужих страницах...

«Александр Карпов, Ревда, 10 января 2000 год. Он...»

– Козерог! – подумала Наташа. – А я Весы. Интересно, какая у нас с ним совместимость?

Девушка совсем забыла уже о том, как всего каких-то полторы недели назад доказывала агрессивно однокласснице Тане, что «астрология – полная фигня», что «она мешает людям жить, заставляя их верить в то, чего нет», что «все эти знаки-зодиакы ерунда», что «верить нужно только в разум и в науку». Много было, в общем, сказано слов. А теперь как будто всё рассыпалось. В пух и прах!

Наташа стала рассматривать фотки. Вот Саша (так мысленно Наташа уже называла практиканта) в университете, вот он стоит со школьным аттестатом (медали нет, увы!), вот он с друзьями играет в боулинг, вот он сидит за столом, учит уроки... Обычный, хороший паренёк.

Захотелось сильно нажать кнопку «Добавить в друзья», но одолело жуткое чувство смущения. А ещё возникли сомнения: «Вдруг не добавит? Проигнорирует?! Вдруг не поймёт?!»

Наташа вышла из сети и стала непонятно чему улыбаться.

В эти же минуты порядка пяти одноклассниц Наташи уже закинули в сеть удочки, смело нажав ту самую кнопку; непонятно до конца, о чём они думали, может, о том же, что и наша главная героиня?

Вечером Валька позвала Наташу гулять, подружки отправились в то же кафе, в котором были накануне с Юрой

и Андреем и также встретились с ними. Валя сделала вид, что встреча произошла случайно, на самом деле девушка заранее позвонила Юре и искренне пожаловалась на то, как им «с Натусиком стало скучно жить, пора бы и увидеться...»

Наташа ничего об этом не знала, но в этот раз не обрадовалась и не огорчилась встрече.

Юра вёл себя скромно, сдержанно, почти ничего не говорил. Андрей же был необыкновенно бодр и весел. Первым делом он сообщил Наташе, что под впечатлением их разговора, решил твёрдо поступать в ВУЗ, как бы ему ни было тяжело...

Наташа, к удивлению, и огорчению своего собеседника, всего лишь сдержанно пробормотала в ответ: «Да, да, Андрей, молодец, поступай, как знаешь!»

Даже Валя заподозрила что-то неладное, заметив, насколько стала задумчива Наташа. Но расспрашивать её ни о чём не стала, потому что рядом сидел уже сильно понравившийся ей Юрочка...

5 глава

В пятницу опять был урок географии. За день до занятия Наташа чуть ли не слово в слово вызубрила по учебнику все пятнадцать страниц параграфа, заданного на дом. Некоторые слова её смущали, до конца девушка их не понимала, что-то казалось дремучим, но Наташа очень старалась.

Стоя перед большущим зеркалом в спальне, старшеклассница рассказала себе все пятнадцать страниц, сделала

она это с таким видом, с каким можно лишь спасти чью-то жизнь. С чувством глубокого удовлетворения Наташа легла спать.

На уроке девушка первым делом подняла руку, вышла к доске и, улыбаясь, отбарабанила десять первых страниц параграфа. Наташа так искренне верила в то, что Александр Сергеевич её похвалит, скажет, какая она «молодец», приведёт её в пример другим ребятам. Но не тут-то было!

Александр Сергеевич, игриво улыбаясь, расписался в дневнике девушки размашистым почерком, поставив огромную отметку «пять», после чего, как бы невзначай спросил: «А вы всегда были таким... роботом?»

Многие десятиклассники после такого вопроса рассмеялись. Наташа, красная, вспотевшая, схватила в руки дневник и выбежала из класса.

Заходить обратно в класс не хотелось, девушка встала около окна и стала смотреть на улицу, где маленькие, вечно весёлые первоклассники спешили к своим мамам домой.

Ей тоже очень сильно захотелось стать маленькой, тоже побежать домой к маме.

«Щипачёва! – неприятный голос заставил вернуться к реальности. – Вы почему гуляете в коридоре во время урока?!»

Ох уж, эта завуч, Екатерина Васильевна, вечно она появится, когда не следует!

– Я это... – Наташа стала судорожно в своей голове при-

думывать причину. – Я в медпункт собираюсь... живот разболелся.

– Ну так и идите в медпункт. Или Вам тяжело? Проводить Вас?

– Нет, нет, спасибо, сама справлюсь!

Наташа медленно пошла в сторону медпункта, к счастью, он располагался довольно далеко от кабинета географии.

На перемене Валька взбудораженным голосом рассказала Наташе:

– Нат, ты представляешь, практикант то не на шутку расстроился, поняв, что обидел тебя. Переживал, говорил, что не хотел ничего говорить, само как-то вышло, случайно, неудачно пошутил. А ты что сразу выскочила то? Надо было улыбнуться и посмеяться. Все бы быстро и забыли!

– Ты права! Растешь, Валечка! – сказала Наташа.

– Ну уж не глупее тебя, – психованно ответила Валя.

Наташа же всерьёз задумалась, что же будет на следующем занятии по географии.

После шестого урока девушка медленно шла по коридору школы. Наташа немного задержалась, обсуждала с учительницей по математике одну задачу, поэтому Валя уже ушла домой. А Наташа только-только собиралась пойти.

В коридоре девушка случайно столкнулась с Александром Сергеевичем. Практикант виновато посмотрел на свою ученицу.

– Извини меня, пожалуйста, – тихо произнёс он. – Я не хотел тебя обидеть! Просто хотел пошутить, но шутка, увы, не удалась. Больше такого не повторится!

Наташа улыбнулась Карпову в ответ.

– Да ладно, пустяки, – проговорила она.

– Ты сильно торопишься? – спросил неожиданно Александр Сергеевич девушку.

– Я? Да, в общем-то... нет.

Александр Сергеевич решил не откладывать задуманное им дело в долгий ящик, тут же стал рассказывать.

– Есть, в общем, одно дело, – поведал он Наташе. – Я хочу организовать проект по своему предмету. По тебе я понял: ты девочка ответственная, не сможешь мне с кое-какими задумками?

– С радостью! – искренне отозвалась Наташа.

– Тогда зайдём в класс?

– Пошли!

Минут сорок учитель с ученицей сидели за партой в кабинете, что-то писали, чертили, рисовали, немного спорили. На часы они не смотрели вовсе.

Опомнилась Наташа лишь к трём часам дня.

– Ой, я пойду! – воскликнула она. – Мама меня, наверное, потеряла. Она сейчас дома работает.

– Иди, – кивнул в ответ Александр Сергеевич. – Дома подумай ещё раз над теми вопросами, которые мы поставили с тобой вместе!

– Обязательно! – радостно откликнулась Наташа.

Девушка вернулась домой в половине четвёртого дня. Мама, всплеснув руками, эмоционально воскликнула: «Наташа, ты где пропадала долгое время!?»

– Делала реферат, в библиотеке сидела! – с важным видом ответила маме Наташа.

– Ты удивительный ребёнок?! Что, матери позвонить не могла? Сказать, что ты задерживаешься?!

– Ни до того, мам, было. Очень сложный реферат.

В знак примирения Наташа чмокнула свою маму в щёку. Елена Леонидовна погладила дочь по голове.

– Совсем ты стала взрослою, самостоятельною, – с особым чувством гордости проговорила она.

6 глава

С каждым днём Наташа и Александр Сергеевич начинали общаться всё больше и больше. Вместе они стали выпускать каждую неделю газету «Географические открытия», в которую разные школьники помещали интересные новости, писали статьи о политике, экономике, социальном положении России. Наташа всё тщательно отбирала и редактировала, хоть по русскому у неё была и «четвёрка». Ради любимого Сашеньки девушка готова была стараться целыми днями. Также учитель с ученицей стали раздавать всем ученикам с шестого по одиннадцатые классы необычные задания, наподобие таких: «разгадай ребус», «реши кроссворд», «сделай доклад на такую-то тему...» А пятнадцатого мая на од-

ном из уроков Александр Сергеевич и Наташа провели научно-практическую конференцию, на которую пришёл даже сам директор школы.

Администрация школы была очень довольна молодым талантливым практикантом. На следующий год Александру Сергеевичу предложили официально устроиться учителем, взять часы, при условии, что он перейдёт в педуниверситете на заочную форму обучения. Молодой человек обещал подумать.

Весь май месяц Наташа была необыкновенно счастливой. Целыми днями она и занималась только тем, что старалась украшать газету, подбирать нужные статьи, помогала Александру Сергеевичу во всём. С радостью. Лишь изредка, по вечерам у девушки возникало в душе небольшое сомнение: а не пользуется ли ей новоиспечённый практикант? Может, он всего-навсего засчёт неё, очень ответственной и трудолюбивой ученицы, пытается достойно пройти практику? Наверняка, ведь потом его похвалят в университете, приведут в пример тысячи студентам, а может, он просто добивается своего места под солнцем? «Козероги», ведь, «очень амбициозны, карьера для них очень важна», – прочитала на одном из астрологических сайтов Наташа.

Эх! Что любовь только не делает с человеком!? Даже заставляет увлекаться древними оккультными учениями... в которые девушка никогда не верила. До шестнадцати лет точно!

Валя заметила, как изменилась её подруга и поняла, в чём причина. Вообще, много, кто понял, из десятого «Б» точно. Вальке было не холодно и не жарко от этого. У Вальки был любимый и неповторимый Юрочка. Зато Таня, которая также влюбилась в практиканта, неоднократно говорила своим подругам: «Не понимаю, что он в ней нашёл? Она ведь не человек, а цифра, число. Одни схемы и логарифмы у неё на уме. И не следит за собой особо. В зеркало, наверняка, заглядывает раз в год! То ли дело мы, настоящие красавицы. Никогда не выйдем на улицу, не подкрасив бровки...»

Наташу такие разговоры мало волновали. Её вообще почти всё перестало волновать. Даже текущие оценки. За ту злосчастную контрольную по физике (о которой я вам рассказывала в начале повести) девушка, правда, получила «три», но не стала приставать к Татьяне Марковне, можно ли её исправить, хотя очень хотела это сделать раньше.

7 глава

Наконец-то окончился учебный год. Можно отдохнуть! Можно целиком отдаться жизни, вдохнуть запах трав, пробежать босиком по песочку по берегу реки, нырнуть в прохладную водицу, можно сходить с друзьями в лес, пожарить шашлыки, можно почитать книги те, которые больше нравятся, а не которые задали на дом, можно медленно-медленно пить чай, не боясь опоздать на первый, второй, третий урок, можно спать до полудня, потягиваясь приятно в постели. Каникулы – самое настоящее чудо, которым нужно до-

рожить. Тем более, если они последние школьные. Впереди ведь такая неизвестная, сложная жизнь... Хотя и в школе, безусловно, есть свои трудности. Одно то, что каждый день приходится рано вставать, сидеть, скрючившись за партой порядка пяти-шести часов, потом, придя домой, делать уроки. Разве детство – это рай, если обо всём этом подумать!?

Единственное, что греет душу, ты всегда можешь сказать в самой сложной ситуации «я ещё ребёнок, я всего-навсего учусь!», что не скажешь уже так легко и беспечно в двадцать пять, например, лет.

Наташа окончила десятый класс с четырьмя четверками. По обществузнанию была самая глупая «четвёрка». Девушка всего-навсего неважно подготовилась к годовой контрольной работе, поскольку весь вечер накануне занятия посвятила очередному выпуску газеты «Географические открытия». Даже мама Наташи – Елена Леонидовна, к своему удивлению, заметила, что дочь занимается чем-то другим, не относящимся прямо к учебным делам, и про себя обрадовалась: «Наконец-то мою Наташу хоть что-то заинтересовало кроме уроков!» По мнению Елены Леонидовны, лучше «быть разносторонним троечником, чем занудой-отличником». Женщина неоднократно произносила такие слова своей жёсткой, собранной дочери, на что Наташа только говорила: «Мне лучше знать, что и как мне делать!» Елена Леонидовна обижалась дерзким ответам, но старалась не спорить, избегать, как говорят в риторике, «острых углов».

Валя – подруга Наташи, окончила учебный год с одной «тройкой» по алгебре, но несильно заморачивалась по этому поводу, стать учителем математики, как наша главная героиня, девушка не планировала.

Вскоре после того, как начались каникулы, Валя уехала в деревню к своей бабушке с родителями. Наташа же загрустила: не надо было, как прежде, делать уроки. Удивительная вещь! Когда идёт учебный год, думаешь только об одном: когда же он наконец закончится!? А, как только он окончится, начинаешь скучать по урокам, по домашним заданиям, по всему вредному и обязательному!

В первые дни каникул Наташа стала читать роман Михаила Шолохова «Тихий Дон», заданный Елизаветой Николаевной десятиклассникам на лето. «Тихий Дон» быстро наскучил Наташе, непонятно, по каким причинам: может, потому, что целый век разделял жизнь девушки и главных героев романа, может, потому, что в романе поднимались темы, отдалённые от современности, например, тема Гражданской войны, а может, потому, что читать нужно было много, это тоже, согласитесь, часто напрягает!?

В любом случае, девушка вскоре оставила роман и начала заниматься куда более приятным делом – решать геометрические задачи, необходимые для поступления в ВУЗ. Но всё равно как будто чего-то не хватало. Скучно было...

– На работу что ли устроиться? – подумала Наташа и поделилась такой мыслью со своей мамой. Елена Леонидовна

сразу замахала на дочь руками.

– Не смей даже думать! – сказала она Наташе. – У тебя последнее по-настоящему спокойное лето в жизни, отдыхай, набирайся сил, впереди – одиннадцатый класс!

Девушка согласилась с мамой, правда, представив, все трудности, которые её ждут впереди.

Когда вечером двенадцатого июня Андрей пригласил Наташу прогуляться, девушка искренне этому обрадовалась.

– Хоть выйду, чуть-чуть развеюсь, – подумала девушка. О том, чтобы строить отношения с Андреем у неё и мыслей не было.

«Я люблю Сашу!» – точно знала Наташа. Но до сих пор не могла понять одного: зачем ей с её твёрдым, жёстким, временами упрямым характером было это нужно?

При встрече юноша чмокнул девушку в щёку. Наташа слегка растерялась, но ничего не сказала. Андрей взял Наташу за руку и они часа полтора гуляли по городу. Лето, солнце, молодость, – что ещё казалось нужно для счастья?!

Но не тут-то было! Андрей решил завести серьёзный разговор, к которому Наташа (как она уже отмечала позднее) совершенно была не готова.

– Наташ, скажи честно, для меня это очень важно знать: как ты ко мне относишься? Как к другу, своему парню или просто проводишь со мной время от нечего делать?! Со своей стороны, могу сказать следующее: ты мне очень нравишься.

Андрей внимательно посмотрел Наташе в глаза.

Наташа приобняла Андрея.

– Андрей, я люблю другого человека... Прости. Я с тобой просто проводила время... от скуки...

Словно острый нож воткнули в сердце. Андрей крепко обнял Наташу в ответ.

– Спасибо, что сказала, – проговорил он. – Я всё время чувствовал, что не очень тебя интересую... Всего самого доброго тебе!

Андрей стал уходить домой. Наташа почувствовала, как от неё уходит что-то доброе, светлое, навсегда. И никогда не вернётся. Пустота появлялась в душе. Но не было любви. Это факт. Заставлять себя каждый день строить ненужные отношения, действительно «просто проводить время» – ничего хорошего из этого, в конечном счёте, не выйдет.

Наташа шла к себе домой и плакала, но это были, скорее, слёзы катарсиса, очищения, другими словами, становилось грустно и светло на душе.

Наташа пришла домой, села ужинать. Мама вошла на кухню, внимательно посмотрела на свою единственную, драгоценную дочь.

– Ты что такая гружёная? Уставшая? Что-то случилось?

Наташа посмотрела усталым взглядом на мать.

– Ничего. Я просто рассталась с парнем!

– С каким ещё парнем, расскажи мне о нём?

Наташа в нескольких словах рассказала Елене Леонидов-

не об Андрее.

Правда, не стала говорить по какой причине она рассталась. Мама после рассказа Наташи всплеснула руками.

– Я так и знала, так и знала, что ты всегда будешь делать глупости. Кто тебя заставлял отшивать этого парня?! Добрый, умный, воспитанный! Найдёшь себе потом какого-нибудь дурака. Может, это и была твоя судьба. Может, вы бы поженились через года три?! Что тянуть-то время!?

– Мама, а как же любовь?!

– Какая ещё любовь! Её никогда до конца нет. Запомни это! Есть долг, обязанность, служение каждый день, но любви настоящей нет. Дурость есть, не отрицаю. Когда влюбишься не в того, кого надо...

– Мам, а ты что не любила папу?

– Любила. Но по-своему. Запомни, романтика оканчивается уже с совместного проживания. Семья – это работа, бесконечная работа. Нужно уметь уступать, слушать и слышать другого человека!

– Мам, почему ты не стала педагогом? Ты так любишь воспитывать...

– Не дерзи матери! Не стала, потому что завалила экзамены в пед. Я туда поступала на учителя биологии, потом пошла работать и заочно позже окончила сельскохозяйственный техникум. Надо жить правильно, Наташа, запомни это! Всё тупое, глупое, напускное пройдёт! Останется только стоящее!

– Главное найти, где настоящее, а где нет! – вальяжно проговорила Наташа.

– Моё материнское сердце чувствует, что ты вляпаешься в какую-то историю. Это меня беспокоит больше всего. Бабушка у нас была ворожеей, мне что-то передалось от неё. Я видела сон, ладно, всё, молчу...

Елена Леонидовна вышла из комнаты. Наташа же подумала о том, как ей всё вокруг надоело. Почему любимых никогда близко нет, а нелюбимые готовы общаться, встречаться?! Почему ты хочешь выстраивать схемы, а жизнь выстраивает тебе их сама?

Эти вопросы и не давали покоя семнадцатилетней девушке.

8 глава

Расстроившись, непонятно отчего, Наташа села за стол, зашла в сеть «В контакте», начала листать неосмысленно страницы знакомых

– Привет гражданам-отдыхающим! – вспыхнуло внезапно сообщение.

Наташа вздрогнула от неожиданности.

Александр Карпов написал сообщение и подал заявку в друзья.

«Мне это снится!» – подумала девушка и на всякий случай пощупала у себя нос, рот, брови. Всё было на месте.

Сердце бешено забилося. Наташа закрыла на несколько

секунд глаза, затем открыла их вновь, написала коротко:
«Привет!»

Александр Сергеевич стал писать ответ, писал его около двух минут.

Вот что пришло потом: «Как отдыхается?! Я сдал досрочно сессию, практику приняли на «ура», ты помогла очень. Спасибо)»

Наташа написала: «Я читаю Шолохова. Решаю математику. Окончила год с тремя четвёрками».

«Всё так серьёзно?!»

Смайлик большой-пребольшой замаячил в сообщениях.

«Да...»

Разговор начал стопориться, Наташа побоялась упустить нить, образно говоря побоялась, что Дракон улетит в поднебесье. Но нет, он тут, рядом, живой. Пусть хоть и в виртуальном пространстве.

«Я бы очень хотел с тобой увидеться! Как ты относишься к кино? Или у тебя другие планы?!»

«Кино?! Мне что, это, мерещится?! Да хоть на Северный полюс! Если с тобой вместе!»

Но написала девушка, конечно, другое: «Я согласна увидеться!»

«Тогда давай завтра в семь, окей?!»

«Хорошо!»

Наташа вышла из сети и дурачки улыбалась минут пять...

На следующий день девушка встретила с Александром

Сергеевичем. Парень вёл себя очень скромно, не задавался, не говорил ничего лишнего, при этом ухаживал за Наташей, как за своей девушкой. В кинотеатре взял два билета на какую-то комедию, купил попкорн и колу.

Полтора часа молодые люди смотрели фильм, после чего, весёлые, счастливые решили прогуляться по вечерней, уже почти ночной Ревде. Наташа сразу сказала, что долго гулять не сможет, поскольку её потеряет дома мама, Александр Сергеевич отнёсся к этому с пониманием.

Во время прогулки девушка много стеснялась, несмотря на то, что была, конечно, очень счастлива. Своего молодого учителя она называла то на Ты, то на Вы, избегала всячески обращения, лишь только уже возле своего подъезда осмелилась сказать «Саша».

– Спасибо, Саша, за прогулку! – сказала она. – Мне очень понравился вечер!

– Не за что! Может, завтра тоже прогуляемся?

– Давай!

Саша пожал руку Наташе. Не стал лезть с обнимками и поцелуями. Девушке это очень понравилось. После этого они расстались. Дома Наташа наврала маме, что была в гостях у одноклассницы. Говорить правду девушка пока не решилась!

9 глава

Прошло две недели. Саша и Наташа общались каждый день, ходили вместе в кино, сидели в кафе, просто прогули-

вались по улицам города. Девушка стала вести себя смелее, раскованнее, часто шутила, смеялась.

Саша рассказывал Наташе, как рос, учился в школе, какая строгая и серьёзная у него мама – учитель русского языка и литературы. Девушке даже страшно стало, когда он начал описывать свою маму.

«Всегда заставляет жить по её правилам! Всё мне запрещает! Но ты не думай, я не маменькин сынок...»

Наташа расхохоталась после такого искреннего признания и сказала, что в этом не сомневается.

Саша был единственный сын у родителей-учителей. Мама родила его под сорок лет и очень внимательно, ревностно следила за всеми успехами сына. Души в нём не чаяла! Саша старался никогда маму не огорчать, учиться старался на «пятёрки», вовремя ложиться спать, чистить зубы и многое другое.

В начале июля практикант позвал Наташу к себе в гости.
– Приходи ко мне, – сказал он. – Предки на дачу собираются свалить. Видяшку какую-нибудь посмотрим!

Девушка, с радостью, согласилась. Как можно не согласиться-то встретиться с любимым человеком?!

Наташа наврала маме, что пойдёт в гости к однокласснице, назвала первое имя, пришедшее ей на ум, и пошла сама к Саше.

Молодой человек жил в обычной двухкомнатной квартире. Прямо как Наташа. Всё было скромно: пару диванчиков,

телевизор, компьютер. Это очень понравилось девушке.

Саша и Наташа посмотрели вместе кино по ДВД, после чего выпили на кухне шампанского. Отхлебнув полбутылки шампанского, сдержанный обычно Саша, начал много болтать.

– Наташ, ты такая красивая! – сказал он. – Ты мне сразу понравилась, как только увидел тебя в первый раз. Не поверишь, этот проект даже я придумал ради того, чтобы с тобой быть ближе. Долго не решался, боялся, вдруг у тебя парень есть, да и препод я к тому же ещё...

– Сань!

Наташа стала тоже болтливее после выпитого шампанского.

– Сань! Какой же ты дурак!

– Иди сюда, моя умная!

– Иду, Саша!

После обмена любезностями молодые люди начали страстно целоваться...

– Это что такое, Саша?! Я не поняла?! Ты откуда привёл эту девицу?! – строгий властный голос раздался над головой Наташи. Девушка продрала глаза и сначала даже не сообразила, где находится. Выпитая бутылка шампанского, на полу – её платье, колготки, рядом лежит растерянный Саша. Утро – за окном. Что вообще произошло?

– Мама, мама, я всё сейчас объясню! – испуганно пробормотал молодой человек. – Это моя девушка – Наташа!

– Ты понимаешь, что приличные девушки не позволяют себе такого в чужом доме?! Кого ты нашёл?!

Когда Наташа наконец сообразила, вспомнила, в чём дело, огромный ужас охватил её с ног до головы, словно кто-то окатил её целым ведром воды. Девушка взяла свою одежду и выбежала из комнаты. Быстрее, быстрее от этого позора! Какой кошмар!

– Наташа, подожди!

– Нечего её останавливать, путь уходит с глаз наших долой! Наш дом – не дом свиданий!

– Мама, дай я пройду...

На ходу Наташа натянула колготки, платье и выбежала во двор, где села на первую попавшуюся лавочку и горько-прегорько заплакала. Из квартиры Карповых доносились крики.

– Об учёбе тебе надо думать! Только третий курс, а уже что творишь!

– Я уже взрослый, мама!

– Никакой ты не взрослый! Ты студент! А студент – это тот же ребёнок!

– Мама, я её люблю!

– Рано тебе думать о любви! Учиться надо! До четвёртого курса точно о любви думать нельзя! Я тебя в сорок родила, всё успела! И до свадьбы никого у меня не было! А эта ранняя пчёлка...

– Не оскорбляй её! Я у неё первый и единственный!

– Меня не интересуют эти грязные подробности! Я тебе

запрещаю с ней встречаться! Вдруг она заразна?!

– Ты что, мама, говоришь такое?!

– Кто их знает?!

Услышав весь этот разговор, Наташа села на корточки на асфальт и закричала «А-а-а» от безысходности, душевной боли, стыда и от большой любви, которую у неё могли забрать, вырвать из рук. Наташа готова была чуть ли не броситься в прорубь летом, услышав всё-всё, что говорили в квартире, которая ей так понравилась вчера.

10 глава

Через несколько дней Саша уехал на Чёрное море с группой ребят в качестве вожатого. Наташа осталась в Ревде. Два дня девушка грустила, потом стала замечать странные проявления своего организма: то кружилась голова, то появлялся непонятный привкус во рту, то тянуло в сон. Усталость начиналась дикая!

Двадцать третьего июля Наташа купила в аптеке тест. Он показал две полоски. Увидев их, девушка ужаснулась.

– Боже мой! Я только перешла в одиннадцатый класс! – подумала она. – Что же теперь будет?!

Не зная, где найти на этот вопрос ответ, Наташа пошла в гости к Вале, которая уже вернулась к тому времени из деревни. Девушка всё-всё без утайки рассказала подруге.

– Не знаю, как маме во всём признаться! – пожаловалась она.

Весёлая, беспечная Валька как никогда серьёзно посмот-

рела на Наташу.

– Ничего не поделаешь, – сказала она ей. – Мама всё равно рано или поздно узнает, живот будет расти, не скроешь... Лучше сразу сказать!

– А что если...?

– Не смей!

Валя крепко сжала в своей руке руку Наташи.

– Аборт делают только в тех случаях, когда уже точно некуда деваться. А ты ещё не убедилась в этом! Позвони Александру Сергеевичу, расскажи ему правду...

– Я мать его боюсь. Она такая злая! Аж мороз по коже, как всё вспомню, что было...

– Не бери в голову. Родится внук, она пойдёт, вот увидишь!

– Спасибо, Валя. Я пойду!

Подружки обнялись.

Долго-долго Наташа не решалась сказать правду маме, рассказала ей обо всём только к концу дня. Елена Леонидовна была в шоке!

После полученного известия мама девочки несколько минут не шевелилась, а потом тихо произнесла: «Я так и знала. Так и знала. Я чувствовала, что ты шифруешься, морочишь мне голову, что кто-то у тебя появился, но не ожидала что всё произойдёт так быстро. Совсем не ожидала. Одиннадцатый класс, какой позор! Все скажут, что моя дочь...»

– Мама! Никто не скажет! Никто не знает, кроме Валь-

ки...

– Ты уже и этой болтливой сороке успела растрепать!? Хороша, девица, нечего сказать! К матери не пошла, а пошла к непонятно кому...

– Я боялась...

– Раньше надо было бояться, пока ничего не было у вас. Сейчас бояться поздно!

– Мам, ты не переживай! Я аборт сделаю!

– Не смей об этом даже думать! Звони своему Саше, обрадуй его!

Наташа набрала номер в телефоне. Раздались гудки. Молодой человек не расслышал звонка.

– Надо вам расписаться и жить вместе, что теперь тут поделаешь! – сказала уверенно мама. – Сейчас брак при особых обстоятельствах заключают и в шестнадцать! Рано, конечно. Но уже поздно об этом рассуждать.

После спокойных маминых рассуждений Наташа быстро уснула. Ей снились пелёнки, распашонки, ползунки и рыба, которую она всё никак не могла поймать удочкой в речке, рыба была мелкой и всё время уплывала.

11 глава

Через две недели вернулся с моря Саша. Он заметно загорел, посвежел. Молодой человек сразу же позвонил Наташе. Вечером они встретились. Наташа ожидала, что Саша будет рад известию о беременности, будет ликовать, что скоро станет отцом, начнёт строить планы, но не тут-то было.

Уже с первых минут встречи Наташа почувствовала что-то не то...

Так и оказалось! Виновато озираясь по сторонам, словно искал поддержки «у дуба, у берёзы», Саша не совсем внятно начал что-то бормотать.

– Наташ, я тут подумал... Тебе лучше сделать аборт! Пока не поздно! Я молод, ещё учусь. Я не смогу обеспечить всем нужным, необходимым нашего ребёнка. Наташ, не плачь, у нас будут дети, обязательно ещё будут. Ты будешь счастлива, вот увидишь! Надо подождать пару годков, пока я встану на ноги, и тогда...

– Иди вон! – взвизгнула в ответ девушка. – Видеть тебя не хочу!

– Прости, Наташ! Мать меня заела всего. Не верит, что это мой ребёнок. Я устал ей что-либо доказывать. Прости, Наташ!

– Я думала ты сильный, волевой, а ты, ты...

Наташа начала уходить домой, Саша попытался её задержать, но она его оттолкнула.

Вечером между Наташей и Еленой Леонидовной состоялся серьёзный разговор.

– Я не хочу, я не хочу этого ребёнка! Я сделаю аборт! – сказала девушка матери.

– Доченька, даже думать не смей! Никакого аборта! Поднимем, поможем, справимся. Все вместе: ты, я, наш папа... – сказала Елена Леонидовна дочери.

– Нет, не надо...

Наташа содрогалась от рыданий.

– Наташенька, послушай меня, что я тебе расскажу. Никогда тебе раньше об этом не рассказывала. Ты появилась у меня в тридцать два года, я слишком поздно встретила твоего папу. Поклонники были, но не привлекали моего внимания. Большую часть беременности у меня был токсикоз, бесконечные отёки на ногах, я еле двигалась. Начался гестоз. Тебя вытащили путём кесарева сечения на тридцать второй неделе, весом всего в полтора килограмма. Я лежала в реанимации и молилась, чтобы всё было хорошо. Тебя держали в кувезе два месяца. Ты была слабой, но выжила. Я вымолила тебя у Бога! Твоё здоровье! Доченька, не убивай теперь, ради Бога, своё продолжение! Живи, радуйся жизни! Не убивай в себе новую жизнь! Пройдут годы, и ты поймёшь, что всё было не зря. Когда рядом с тобой будет твой сын... или дочь... когда это маленькое славное существо, до боли на тебя похожее, будет смотреть тебе в лицо, улыбаться, задавать тебе наивные вопросы, говорить «мама»...

– А что я ему скажу про папу? Скажу, что папа нас бросил? Ушёл?

– Это не самое важное, поверь мне. Мужчина может быть, может не быть, а дитя оно от Господа Бога. Ты должна бороться и жить ради него...

– Нет! Нет! Я так не могу!

Наташа продолжала плакать...

Через четыре месяца Наташа с мамой узнали в кабинете УЗИ пол будущего малыша.

– У вас мальчик, расположен поперечно в матке. Сердцебиение прослушивается, – сказал врач-узист, поглаживая прибором по животу Наташи.

Наташа от счастья чуть не прослезилась.

– Мама, – восторженно проговорила девушка. – Я чувствовала, что во мне живёт сын. Я так рада, мама.

Елена Леонидовна со слезами на глазах посмотрела на свою единственную дочь.

– Хочу вас немного огорчить... – тихо проговорил врач. – Ребёнок уже, к сожалению, отстаёт в весе. Весит всего двести двадцать грамм. Это мало для двадцатой недели. Плацентарная недостаточность. Не знаю, наберёт ли Ваш малыш нужный вес...

– Наберёт, наберёт! Он точно всё сделает! Я так активно ощущаю его шевеления! Он будет жить, всё будет хорошо!

Наташа чуть ли не с кулаками набросилась на доктора.

Мама же с грустью посмотрела на дочь и впервые за время беременности Наташи подумала: «Может, и правда, надо было сделать аборт?! Наташа ведь чувствовала. Этот бесконечный стресс не дал моей дочери ничего хорошего. Не было бы таких потрясений хотя бы...»

Врач тихо и виновато проговорил: «Не бойтесь, голубушка, не бойтесь, медицина значительно у нас продвинулась. Сейчас при желании выхаживают и пятисотграммовых де-

тей...»

На двадцать шестой неделе ребёнок умер внутриутробно. Произошёл инфаркт плаценты. Наташа рыдала во весь голос в кабинете врача. Девушка не могла поверить в случившееся. Она уже придумала имя сыну «Арсений», она уже неоднократно представляла, как будет его воспитывать, как будет с ним учить уроки, смотреть мультики и ещё много чего... А теперь... все мечты разбиты. Наглухо!

Словно что-то разорвалось внутри. Как бомба.

Два или три месяца Наташа не могла прийти в себя. Девушка плакала по ночам в подушку, пыталась винить себя в том, что много нервничала, что первоначально не хотела малыша, что проклинала много его предателя-отца. Но ничего поделать уже было нельзя!

Наташа начала понемногу приходить в себя, ходила уже в магазин, в кафе и даже улыбалась, лишь только глубокая рана оставалась на душе. Рана, которую сложно было чем-либо компенсировать.

Одноклассники знали обо всей случившейся истории: Валька, как и предполагала Елена Леонидовна, всем всё растрепала, но никто не говорил девушке ничего плохого. Напротив, ребята сочувствовали Наташе и злились, искренне, всей душой на практиканта.

– Как хорошо, что я не оказалась на её месте! Бедняжка! – говорила теперь подругам Таня.

Пару девчонок даже удалились «В контакте» у Алек-

сандра из друзей. До того им было противно знать, как он поступил с Наташей.

Летом, окончив одиннадцатый класс, наша героиня подала документы на заочное отделение в педуниверситет и, собрав чемодан, поехала в деревню. Девушка вычитала, что в одном селе требуется срочно учитель математики и решила испытать судьбу. Тем более город раздражал, всё время заставлял думать о Саше.

«Вот здесь мы ходили, здесь целовались, здесь смотрели кино...» – мысли вереницей проносились в голове. Было от них лишь мерзко и неприятно. Хотелось поменять обстановку, всё к чёрту послать и уехать. Особенно неприятные воспоминания!

Мама уговаривала Наташу остаться дома. Но девушка не согласилась. И мать её поняла, хоть и не сразу... Ведь так тяжело отпускать своих драгоценных детей в свободное плавание. Особенно молодых, неокрепших, которым только семнадцать. Даже восемнадцати ещё нет.

12 глава

В селе Наташе выделили отдельное жильё – небольшой домик с двумя комнатами. В домике располагались столик, две железные кровати, печь. Печь нужно было топить каждый день.

На первое время дрова были, потом девушка договорилась с одним дядей Мишей – многодетным отцом семейства, живущим в соседнем доме, что будет ей помогать. Дядя Ми-

ша за небольшую плату – пятьсот рублей в месяц согласился. Жалко ему было красивую длинноногую девушку, которая со слов директора школы, которому Наташа искренне поверила свою историю жизни, и так очень сильно пострадала.

Двадцать восьмого августа состоялся первый в жизни Наташи педсовет. Было очень волнительно.

– В этом учебном году у нас появятся два новых педагога: Наталья Павловна Щипачева, только поступила в этом году в университет, долго уговаривала нас взять к себе на работу, будем помогать, коллеги, поддерживать. Особенно обратите внимание, Марина Сергеевна и Юлия Владиславовна, наши математики. Убедительная просьба, даже не просьба, а требование – помочь. И второй учитель, кстати он, где?

Директор стал оглядываться по сторонам.

– Второй учитель – Александр Сергеевич Карпов. Он оканчивает в этом году уже университет.

Дверь в учительскую внезапно открылась, и Наташа увидела Сашу. От удивления девушка чуть не вскрикнула.

– Александр Сергеевич, проходите, давно Вас ждём. И впредь постарайтесь не опаздывать. Точность – вежливость королей. Александр Сергеевич учился очно, перевёлся на заочное отделение и решил приехать к нам...

Дальше обсуждалось много дежурных моментов: организация труда и отдыха, расписание уроков, как нормировано давать домашние задания, составление рабочих программ.

К концу педсовета у Наташи с непривычки разболелась

голова.

«Может надо было поступать очно и учиться? Рано мне ещё работать?!» – чуть не плача, подумала девушка.

Но больше, конечно, она думала о Саше.

После педсовета молодые люди разговорились. Саша о многом рассказал Наташе. Между ними произошёл очень важный и в то же время не совсем приятный разговор.

– Я все время находился в депрессии. Думал о многом. Тебя вспоминал часто. Поругался с матерью, перевелся на заочку и решил порвать со всем, что меня окружает. Однокурсница одна клеилась ко мне, я ее послал... Уехать решил в деревню, чтобы всё-всё забыть!

– А я захотела больше всего забыть тебя, потому уехала! Видимо, не судьба.

Саша виновато улыбался.

– Давай попробуем заново!

Наташа долго молчала в ответ, после чего сказала честно: «Я тебя не люблю. Всё исчезло. Растворилось во мгле. Мне кажется, что, если бы не ты и твоя мать, мой бы ребенок был бы жив. Я никогда не смогу тебе этого простить!»

– Я всё понимаю, всё. Делай так, как считаешь нужным.

Саша ушел. А Наташа осталась стоять во дворе дома.

Дул холодный осенний ветер. Было зябко. Девушка стояла и долго-долго смотрела на дорогу, не понимая, что же ее ждёт дальше, впереди.

«Все-таки была права, Валька, жизнь невозможно подчи-

нить схеме! Какой же я была душой в шестнадцать лет! Всего за год я как будто прожила целую жизнь. Я такая уже старая, а мне всего семнадцать. Я как Раневская из «Вишнёвого сада». Надо жить дальше. Надо! Теперь я приму любой удар судьбы и сумею выстоять! У меня есть дети – мои ученики. Их я буду любить и учить. Хоть и сил мало... очень мало сил... духовное истощение... А ведь, могло быть все по-другому. Если бы он просто не вошёл двадцать пятого апреля в класс... Могло быть... Я его люблю и ненавижу одновременно. Боже! Что со мной! Боже!? Спаси мою душу!»

Наташа пошла домой, утирая платочком слёзы.

А в это время, в таком же небольшом домике, сидел и плакал за столом Саша, думая о Наташе, ребёночке, о том, что могло быть всё по-другому. Девушка и не догадывалась, что он ради неё переехал в деревню, что он следил тайком за её судьбой и боялся приблизиться... Больше всего молодой человек злился на свою мать, хоть и жалел её, понимая, насколько он ей дорог, ведь он – единственный поздний ребёнок.

Что будет дальше? Бог – судья. Ваше право принять любую сторону, мои любезные читатели. Надеюсь, что каждый найдёт для себя то, что ищет и мысленно защитит того, кого считает нужным. Я же благодарю, в свою очередь тех, кто дочитал до конца мою повесть.

Анастасия Клейменова, автор, 20.02.2021, 23:16

февраль 2021 года